



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnrb1955

2021年8月3日 星期二 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

## 安图：“四个角色”暖民心

本报讯 彭丹 记者 徐文君 报道 在党史学习教育中,安图县始终站稳群众立场,从体察民情入手,突出问题导向,聚焦群众诉求,在全力推动“十个方面民生实事”落实的同时,推出“乡村振兴惠民实事”“城市品质提升实事”等四大类为民办实事工程,涵盖全县79个部门、180余个惠民便民工作项目和举措,让群众切实感受到开展党史学习教育带来的新气象、新变化。

深入基层找问题,争当百姓“勤务兵”

万宝镇共荣村村民崔顺爱今年65岁,平日就一个人在家,很是孤独。今年母亲节当天,她收到了村干部送来的生活必需品,特别感动。“现在的生活真是太好了,吃穿不愁,还有这么多人关心我,我心里天天都是热乎乎的。”崔顺爱高兴地说。

党史学习教育开展以来,安图县坚持党史学习和实践提升同步推进,解决群众关心

的“急难愁盼”问题1300余件,常态化组织党员、志愿者开展环境整治、美化绿化、走访慰问等志愿服务活动230余次,切实把党的温暖送到了老百姓的心坎上。

依据职能领任务,做好群众“警卫员”

前不久,瓮声街道在辖区内15家诚信商家设立了“爱心驿站”,为户外劳动者、老人、残疾人、儿童等人提供免费提供开水、休息座椅、医药箱等便民设施及良好的休息环境。环卫工人吴凤英激动地说:“有了爱心驿站,夏天我们能进屋乘凉,冬天也不用挨冻,累了就进来歇歇脚、喝口水。我们工作更有干劲儿了!”

瓮声街道的这个做法是全县各部门(单位)开展“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。据了解,党史学习教育开展以来,安图县积极组织各部门(单位)按照属地管辖和分工负责原则主动认领实事

任务,切实在党员领导干部中形成县级领导带头、科局级干部争先、一般党员干部率先垂范、普通党员积极参与的实践活动氛围,有序推进实践活动走深走实走细。

部门联动抓统筹,打造实事“突击队”

安图县建立由县级分管领导领衔,主管部门牵头,相关单位协同配合的工作机制,加强沟通协调,密切联系合作,促进跨部门、跨领域的困难和问题能够高效解决。县委党史研究室联合县革命老区建设促进会到旅游景区,就党史教育基地建设和红色文化产业发展进行调研指导,助力旅游企业长远发展,在项目审批、项目落地等方面为企业提供人才支撑和智力保障。

安图县鑫达旅游服务公司总经理陈绍科表示,企业将按照要求,尽快实施大沙河战役纪念馆改扩建工程,进一步提升探寻红色故地、参观红色文

物、聆听红色故事、参与体验活动的整体感受,切实发挥党史教育基地的功能作用。

建立台账强落实,成立监督“纠察组”

安图县各部门(单位)从自身职能、岗位实际和群众需求出发,谋划并至少实施1项为民惠民便民实事。

以“五化”工作法为指导,对拟办实事项目建立工作台账,县委党史学习教育领导小组办公室和县委组织部定期调度并及时销号。9个县委党史学习教育巡回指导组充分发挥联络员、示范员、指导员、宣传员作用,通过随机抽查、调研访谈、巡听旁听等方式,对全县9个乡镇、3个街道、67个县直部门做好工作检查和指导。对于推动实践活动动作缓慢、上报材料不及时、解决问题敷衍塞责等行为及时督促纠正,切实推动“我为群众办实事”实践活动高标准推进、高质量落实。



延吉市进学街道文庆社区始终把拥军优属、关爱老兵服务活动作为社区工作的一项重要工作常抓不懈,让人们铭记历史、关爱老兵。图为文庆社区关爱老兵志愿者,给老兵戴上大红花。党淑琴/摄

## 第二届中国国际健康旅游论坛开幕

本报讯 记者 郭小宇 王树彬 报道 8月1日,以“中医促旅游、健康游世界”为主题的第二届中国国际健康旅游论坛在抚松县开幕,吸引了国内外中医药相关领域的科研院所、高校、医疗机构及大健康领域企业、健康旅游相关机构和商协(学)会等参加。

本次论坛是世界中医药大会第六届夏季峰会的分论坛之一,由世界中医药学会联合会、中国国际贸易促进委员会吉林省委员会、白山市人民政府主办,世界中联国际健康旅游专业委员会、抚松县人民政府承办,吉林省中医药健康产业协会、吉林省医药行业协会协办。

依托良好的产业基础和生态优势,规范化建设道地药材生产基地,高质量做优“长白山人参”产业,高标准建设绿色食药原料生产基地,全力做优做强医药健康产业,白山市初步形成了现代中药、化学药、中药材精深加工、中草药种植“四大主导版块”的现代医药产业体系。依托良好生态优势,实施规范化、标准化、基地化建设,全市中药材种植面积达到26万亩,年产量近3万吨,年产值97亿元。推动医药工业高质量发展。2020年实施医药产业项目8项,总投资19.3亿元,成立市县联动的项目秘书服务机制,每月调度医药重点产业项目进展情况,已拥有规模以上医药健康企业32户,去年完成产值45.95亿元。

本届论坛举行了“世界中联国际健康旅游专业委员会各省工作站”和“医药工业旅游转型升级中医药健康旅游战略合作”启动仪式,发布了《东北地区中医药健康旅游目的地发展指数(2021)》。在论坛上,同时举行了“西京消化病医院白山整合医学中心”揭牌仪式。作为本届论坛的重要成果之一,中国工程院院士樊代明将“西京消化病医院白山整合医学中心”落户白山市中心医院,这也是白山市首家落户的国家级医学中心,标志着白山市在人才培养、临床技术等方面又上新台阶。

## 全省城市商业体系建设暨夜经济发展交流会召开 梅河口市夜经济发展走在全省前列

本报讯 孙钟莹 记者 吴连祥 报道 近日,吉林省城市商业体系建设工作会议暨夜经济发展现场经验交流会在梅河口市召开。省内各市(州)、县(市)商务主管部门的领导,省级步行街试点街区所在地县(区)政府领导,省发改委、省文旅厅、省商务厅、有关事业单位负责人120余人参加会议。

近年来,我省城市商业规模持续扩大,结构不断优化,多元化、多业态、多层次的商业发展格局初步形成,在繁荣市场、促进消费、服务民生、扩大就业中发挥了重要作用。会上,梅河口市和吉林市、长春市宽城区等6个单位分别介绍了发展夜经济的经验。

作为我省夜经济试点建设城市,梅河口市深入贯彻省委、省政府关于发展夜经济的决策部署,高位规划统筹、高质量谋划实施、高水平完善配套,全

力推动夜经济持续健康发展。商务部门制定了《梅河口市开展夜经济示范城市试点工作实施方案》,内容涵盖开展试点工作总体思路及发展目标、试点任务、夜经济载体培育、保障措施等6个方面。成立了夜经济领导小组,统一部署、协调和督导夜经济建设各项工作。同时,创新体制机制,着力建设高层次夜经济载体。组建梅河口市东北不夜城商业管理办公室,对街区进行统一管理、统一招商、统一运营。市场监管、卫健、交通、消防等部门协调配合,指导督促企业规范有序运营,确保市场秩序井然有序。借助梅河新区获批及这次经验交流会的东风,梅河口市将再鼓干劲,再创一流,努力打造一批特色突出、品质高端、环境优美、形态丰富的夜经济载体,形成消费布局合理、功能完善、业态多元的夜经济体系,为全省夜经济发展探索经

验。会上,省商务厅相关领导表示,随着经济社会发展和生活水平的提高,消费者对夜间消费的需求持续增加,发展夜经济既有现实需求,更有发展潜力,亟需各地把自身的比较优势和潜力充分释放出来。省商务厅将重点推动三个方面工作,即发展一批“城市商圈”,提升打造一批“便民生活圈”,启动实施一批共同配送城市试点。

下一步,全省各地要按照“政府引导、市场主导、因地制宜、分类打造”的原则,学习借鉴梅河口市和吉林市等城市经验,接力建设“年代感、文艺范、时尚风”的休闲地标,继续培育“烟火气、接地气、人气旺”的夜市品牌,持续打造“有特色、有活力、有影响”夜经济城市,发挥夜经济激发城市活力、释放消费潜力、助推经济发展的重要作用。

### 完善基础设施 优化人居环境

## 长白高品质推进城市建设

本报讯 马尧 记者 郭小宇 报道 近年来,长白县城镇道路、绿化、景观等基础设施建设快速发展,老旧小区改造、棚户区改造使城市旧貌焕新颜,城市景观绿化小品、精品住宅小区为城市增光添彩。

近年来,该县稳步推进安居工程和老旧小区改造工作。自2016年启动实施该县历史上规模最大的城镇棚户区改造工程以来,到2020年底,共完成145个老旧小区326栋楼房的改造,达到县城全部住宅楼的85%以上。

2016年起,该县对县城

内9条主要街路和27条巷路进行全新改造,县城路网从“三街三路”,扩展为“五横四纵”9条主干道,改造后的街道宽敞平坦,设施齐全,进一步优化了城区空间布局,为群众提供多元化生活环境。

2017年开始,该县对县城内主要街路两侧建筑的屋面、墙体、牌匾、亮化工程进行改造和升级,为233栋建筑穿上“民族衣”、戴上“民族帽”,并统一更换双语牌匾,打造出符合该县实际的“一街一树、一街一灯、一街一景”的景观效果和靓丽的城市夜景。

城市公园是城市建设的主要内容之一,是城市生态系统、城市景观的重要组成部分。近年来该县不断丰富完善公园设施建设,建成长约10公里的鸭绿江特大型休闲广场、主题公园、特色景点、喷泉设施12处,增设景观绿化小品30处。

不断完善基础设施建设,新建一处“环卫工人之家”和6座“环卫工人驿站”,城区公厕达到10座,主城区机械化清扫率达到90%以上。2019年,长白县获评全省“环境卫生城乡一体化”先进典型。